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نقاط قوت بی‌شمار
میثم مظفر

 رئیس کمیته بودجه و نظارت مالی شورا
یکی از ابعاد ساختار کشور ما، بحث جمهوریت است 
که در ٢شکل پیش‌بینی شده است؛ مهم‌ترین آن نظام 
شورایی است که مردم نمایندگان خود را انتخاب می‌کنند؛ 
شوراهای اسلامی شهر و روستا در کشور نقش مهمی دارند 
و سیاستگذاری، هدایت، نظارت و مطالبه مردم را دنبال 
می‌کنند. توقع سیستم اجرایی را نباید از شورا داشت. در 
این میان، طبیعتا نقص‌هایی وجود دارد و نیازمند تقویت 
است تا مدیران به‌صورت سریع تصمیمات را اجرایی 
کنند، یکی از نقص‌ها در شورای شهر تهران این است 
که نمایندگان تذکراتی را به شهرداری اعلام می‌کنند اما 
این تذکرات بوروکراسی زمان بر دارد. برای تحقق جایگاه 
اصلی شورا باید شهردار تهران هم کابینه کاری خود را به 
شورا اعلام کند، رأی اعتماد بگیرد و قانون، ملاک عمل قرار 
گیرد. وضعیت موجود شورا، نقاط قوت بی‌شمار دارد، اما با 
اجرای برنامه‌های متفاوت می‌توان نقش شورا را پررنگ‌تر 
کرد. نگاه من به شورا فرق نکرده، ١٢سال در شهرداری 
بودم و نواقصی فی مابین شورا و شهرداری وجود دارد که 
باید رفع شود زیرا مشکل بزرگی است، شورا کارآمدی 
خودش را داشته و با ارائه طرح‌های خوب ریل‌گذاری‌هاي 
مناسبی انجام داده است. رویکرد ما در سال جدید، 
نظام مسائل محلات و مطالبه خواسته‌های مردم است و 
امیدواریم پروژه‌هایی که مردم پیشنهاد دادند ان‌شاءالله 

در سال جدید به نتیجه برسند.

شوراها در وضعیت کنونی تا جایگاه رفیعی که در قانون اساسی 
جمهوری اسلامی برایشان پیش‌بینی کرده و آنها را به‌عنوان 
یکی از ارکان اداره امور کشور قلمداد كرده، فاصله طولانی‌اي 
دارند. همچنین اگر جایگاه شوراهای شهری در کشور را با جایگاه 
مدیریت شهری در سایر کشورهای پیشرو در این زمینه نیز 

مقایسه کنیم باز هم شاهد فاصله زیادی خواهیم بود.
همانطور که نیازهای شهر، بسیار متنوع و متعدد است و ابعاد 
مختلف اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و... را در بر می‌گیرد، 
طبیعتا، پاسخگویی به این نیازها هم بسیار متنوع و در ابعاد 
متعددی قابل بحث است. واقعیت آن است که حیطه وظیفه‌ای و 
عملکردی شوراها در حال حاضر به‌گونه‌ای نیست که پاسخگوی 
این همه تعدد و تنوع در پاسخگویی به نیازهای شهر باشد. بدیهی 
است علاوه‌بر تعدد نیازها و مسائل با مشکل دیگری به‌نام تعدد 
دستگاه‌های وظیفه‌مند و تصمیم‌گیر هم مواجه هستیم که این 

خود مزید بر علت خواهد بود.
مدیریت شهری در کشور هنوز از الگوی مشخص و معینی پیروی 

نمی‌کند. در سطح جهانی چند الگوی رایج در زمینه مدیریت 
شهری داریم که هر کدام ویژگی‌ها و شاخص‌های مخصوص به‌ 
خود و دامنه وظایف و اختیارات مرتبط به‌ خود را داشته و نحوه 
تعامل آنها با دولت مرکزی یا نهادهای حکومتی نیز مشخص است. 
در ایران هنوز ما الگوی مشخصی برای نحوه اداره امور محلی 
نداریم و در برخی از زمینه‌ها با برخی از الگوهای رایج جهانی 
اشتراکات و افتراقاتی داریم. پس نخستین دلیل عدم‌تحقق 
جایگاه واقعی شوراها را باید نامشخص بودن الگوی اداره امور 

محلی در کشور دانست.
یکی دیگر از دلایل عدم‌تحقق را باید عدم‌تحقق مدیریت یکپارچه 
شهری دانست. بدیهی است که هرچه مسائل و نیازهای شهر، 
متعددتر و پیچیده‌تر باشد، نیاز به هماهنگی و یکپارچگی هم 
بیشتر احساس می‌شود و واجد اهمیت‌تر است. این در حالی است 
که طی چند برنامه توسعه کشور موضوعاتی همچون مدیریت 
یکپارچه شهری، مدیریت واحد شهری و مدیریت هماهنگ 
شهری مطرح شده است ولی بنا به مقاومت دستگاه‌های اجرایی و 

عدم‌بازنگری قوانین مربوط و مسائل متعدد دیگر هنوز هیچ گام 
مؤثری در این زمینه برداشته نشده است.

مشکل دیگر این است که با شکل‌گیری گسترده شوراها در 
شهرها و روستاهای کشور، قوانین و مقررات سایر دستگاه‌ها 
بدون تغییر باقی ماند. منطق حکم می‌کند با شکل‌گیری و 
استقرار شوراها به‌عنوان نهادهای مدیریت محلی و به‌منظور 
جلوگیری از تعارضات و تداخلات قانونی و حقوقی، باید در 
ساختار و وظایف خیلی از دستگاه‌ها نیز بازنگری صورت 

می‌گرفت که هنوز این اتفاق نیفتاده است.
یکی دیگر از اين دلایل را می‌توان عدم‌شوراباوری در سایر 
دستگاه‌ها و نهادهای کشور دانست. با وجود گذشت 23سال 
از سابقه فعالیت شوراها هنوز خیلی از دستگاه‌ها، اعتقاد به این 
نهادهای مردمی نداشته و در چارچوب قوانین فعلی نیز حاضر 
به همکاری با این نهاد نبوده و نسبت به آن خود را پاسخگو 
نمی‌دانند. یکی دیگر از دلایل این موضوع را می‌توان عدم‌تناسب 
اختیارات و مسئولیت‌های شورا دانست. به‌عبارت ساده‌تر در 

حال حاضر به شوراهای اسامی متناسب با مسئولیت‌هایی 
که برای آنها درنظر گرفته‌ایم، اختیارات قانونی لازم برای 
اجرایی‌شدن این مسئولیت‌ها را نداده‌ایم. به‌عنوان مثال اگر 
شورای‌عالی استان‌ها باید نسبت به بودجه سنواتی کشور قبل 
از تقدیم به مجلس شورای اسلامی اعلام نظر کند، آیا متناسب 
با آن امکانات و اختیارات لازم را هم به شوراها داده‌ایم؟ مشکل 
دیگر این است که ما هم‌زمان با شکل‌گیری شوراها، دانش لازم 
را در شهروندان، اعضای شورا و حتی مسئولان مربوطه ایجاد 
نکرده‌ایم. درحالی‌که قبل از شکل‌گیری و حداقل همگام با 

آن باید به ارتقای فرهنگ عمومی در این زمینه می‌پرداختیم.
قبل از هر چیز باید بعد از 2دهه فعالیت شوراها، نسبت به 
آسیب‌شناسی علمی و هوشمندانه این نهاد اقدام کنیم و موانع 
و چالش‌های پیش‌رو را به خوبی شناسایی و برای رفع آنها 
چاره‌اندیشی کنیم. همزمان با آن باید نسبت اتخاذ سازوکارهای 
مناسب در راستای تحقق مدیریت هماهنگ و یکپارچه شهری 
اقدام و از ظرفیت‌های قانونی موجود بهره‌گیری و برای ایجاد 

ظرفیت‌های جدید تلاش کنیم. بازنگری و اصلاح ساختار و 
تشکیلات دولت و همین‌طور شرح وظایف و اختیارات سایر 
دستگاه‌ها نیز از دیگر برنامه‌های واجد اهمیت در این زمینه 
است. اهتمام در امر آموزش و توانمندسازی اعضای شوراها و 
حتی سایر مسئولان ذیربط و همچنین آموزش شهروندی یکی 
دیگر از موارد ضروری و مورد غفلت طی سنوات قبل بوده است.

پیش از ورود به شورای اسلامی شهر تهران این تحلیل و نگاه 
وجود داشت که این نهاد بسیاری از ظرفیت‌ها و جایگاه‌ها 
را داشته که به‌صورت بالفعل درنیامده است. اینکه این نهاد 
می‌توانسته منشأ بسیاری از خدمات و اقدامات بزرگ در شهر 
تهران باشد که متروکه مانده است. از این نظر احساس نیاز به 
حضور شورای اسلامی شهر تهران کردیم و تصمیم به حضور 
گرفتیم تا بتوانیم این ظرفیت‌های بالقوه را بالفعل كنیم. بعد از 
ورود به شورای شهر نیز شناسایی ظرفیت‌های مغفول مانده 
و متروکه نیز بسیار گسترده‌تر احصا شد. اولین و مهم‌ترین 
رویکرد ما، اهتمام در تحقق شعار سال با بهره‌گیری از ظرفیت‌ها 

و اختیارات شوراست. بدون شک شورای شهر در چارچوب 
اختیارات و قوانین موجود نیز می‌تواند نقش مؤثری در مهار تورم 
و رشد تولید داشته باشد. با رفع قوانین دست‌وپاگیر، تسهیل 
شرایط تولید و ارائه مشوق‌های لازم و موارد متعدد دیگر ما باید 
سهم و نقش خود را در اجرایی كردن منویات مقام معظم رهبری 
ایفا كنیم. همچنین تقویت تعامل و همدلی شورا و مردم از دیگر 
موارد حائز اهمیت در سال جدید است. باید مردم احساس 
سهم و نقش بیشتری در اداره امور شهر داشته باشند. باید برای 
واگذاری مسئولیت به مردم چاره‌اندیشی کنیم. یکی از مهم‌ترین 
رویکردهای مدیریت شهری در سال‌جاری، شفافیت عملکرد 
شورا و پاسخگو بودن شوراها به ولی‌نعمتان خود است. بدیهی 
است در چنین صورتی است که ما خواهیم توانست اعتماد مردم 
نسبت به مدیریت شهری را جلب و در ادامه مشارکت و همراهی 
و همدلی آنها را در برنامه‌های توسعه‌ای داشته باشیم. یقینا 
بالاترین سرمایه مدیریت شهری، شهروندان مسئوليت‌پذیر 

و مشارکت‌جو هستند.

‌نقش مؤثر مدیریت شهری 
بر مهار تورم   و   رشد تولید

 احمد صادقی
رئیس کمیته سفافیت و شهر هوشمند شورای شهر تهران 

سیاستگذاری در حوزه مسائل 
شهری ازجمله مهم‌ترین وظایف 
شورای اسلامی شهر تهران 
به‌عنوان پارلمان محلی به‌حساب 
می‌آید که منتج به مصوباتی 
شهری می‌شود؛ مصوباتی که 
در راستای ریل‌گذاری، هدایت 
و قانونمند کردن فعالیت‌های 
نهاد‌های درگیر در حوزه شهری، 
بسیار مؤثر هستند. شورای 
اسلامی شهر تهران که در 
دومین سال از ششمین دوره 
خود قرار دارد طی مدت فعالیت 
خود تاکنون )شهریور1400تا 
اردیبهشت 1402( 657مصوبه 
داشته که این مصوبات به 
تفکیک عنوان شامل 188مصوبه 
عمومی )شامل 35گزارش 
حسابرسی، 20جوابیه فرمانداری 
و 3استفساریه(، 17مصوبه 
نامگذاری، 97مصوبه تعیین و 
انتخاب نماینده و 355مصوبه 
باغ‌هاست که شاخص‌ترین آنها را 
در ادامه می‌خوانید.

مصوبات مهم در 
دل 657مصوبه

گزیده‌ای از مصوبات دوره ششم شورای اسلامی 
شهر تهران که از ابتدای فعالیت تا اردیبهشت 1402 

انجام شده است

یکی از اقدامات مهم دوره ششم احیای گزارش‌های حسابرسی 
از عملکرد مالی )حساب درآمد و هزینه( شهرداری تهران برای 

سال‌های 1396تا 1399بود که تمامی آنها در صحن شورا بررسی و 
بندهای تکلیفی هر شرکت سازمان یا منطقه به تفکیک به تصویب 

رسید و شهرداری تهران موظف شد تا بندهای مذکور را پیگیری 
کند؛ به‌نحوی که موارد قید شده برای سال مالی آتی مرتفع شود.

شهرداری تهران موظف است به‌منظور نیل به چشم‌انداز 
شهر تهران، حرکت به‌سوی تحقق عدالت شهری، با اتخاذ 

راهبردهای تحول و پیشرفت مبتنی بر اصول حاکم در 
5فصل حمل‌ونقل و ترافیک، محیط‌زیست و آلودگی هوا، 

ایمنی شهری و بافت فرسوده، مسائل فرهنگی و اجتماعی و 
هوشمند‌سازی‌ و بهبود مدیریت نسبت به اجرای 441حکم و 

تبصره‌های مربوطه در 12بخش تعبیه‌شده، اقدام کند.

در راستای اجرای مقررهای مسبوق و به‌منظور هماهنگی اقدامات و برنامه‌های 
شهرداری تهران در محلات شهر و ایجاد تعامل و هم‌‌افزایی میان نهادها و 
سازمان‌‌های دولتی، عمومی و مردمی ارائه‌‌کننده خدمات به شهروندان در 
مقیاس محله‌‌ای در راه ایجاد زمینه‌های مشارکت محله‌‌محور شهروندان و 
نیز ارتقای مشارکت شهروندان در فرایند بازآفرینی پایدار شهری، بسط 
برنامه‌‌ریزی مشارکتی محله‌‌محور و ارتقای عملکرد نهادهای محله‌‌ای 
»نظام‌‌نامه مشارکت محله‌‌ای شهروندان در مدیریت شهری« تصویب شد.

شورای اسلامی شهر تهران در راستای قانون »درآمد پایدار و هزینه شهرداری‌ها و 
دهیاری‌ها«، عناوین عوارض و بهای خدمات شهرداری تهران و ترتیبات وصول آنها 
را برای طی مراحل تأیید شورای‌عالی استان‌ها و تصویب وزیر محترم کشور پیشنهاد 
کردند. عوارض شهرداری تهران مستند به مفاد قانون مذکور، از اراضی، مستحدثات، 
تأسیسات، تبلیغات معابر و فضاهای درون‌شهری و ارزش‌افزوده ناشی از اجرای 
طرح‌های توسعه شهری و دارایی‌های غیر‌منقول مطابق قوانین و مقررات ملاک 
عمل و بهای خدمات نیز در قالب خدمات مستقیمی که شهرداری تهران، سازمان‌ها، 
مؤسسات و شرکت‌های وابسته ارائه می‌کنند، تنظیم و پیشنهاد شده است.

به‌روزرسانی گزارش‌های حسابرسی 
سال‌های1396تا 1399 مناطق 22گانه 

و سازمان‌ها و شرکت‌های وابسته

تصویب برنامه چهارم تحول و 
پیشرفت شهر تهران بر مبنای 

تحقق عدالت شهری )1401-1404(

اصلاح بخشی از ساختار 
شهرداری تهران

شهروندان در مدیریت شهرینظام‌نامه مشارکت محله‌ای 

واجد شرایط در پست‌های مدیریتی و کارشناسیالزام شهرداری تهران در استفاده از نیروی انسانی موجود 

ساختمان‌های پهنه سکونت براساس پاکت حجمیدستورالعمل طراحی محدوده حجمی 

طرح جامع توانمندسازی زنان سرپرست خانواده شهر 
تهران

تمام‌شده تعرفه خدمات آب و فاضلاب شهر تهران و تأمین بخشی از کسری قیمت فاضلاب شهری و اجرای طرح آبرسانی اضطراری پروژه‌های توسعه و بازسازی تأسیسات آب و اصلاحیه مصوبه تأمین منابع مالی مورد نیاز 

)اورهال( تجهیزات ثابت و متحرک متروی تهرانمربوط به خرید قطعات یدکی و تعمیرات اساسی اعطای مجوز به شهرداری تهران جهت انجام معاملات 

ترویج فرهنگ اهدای عضو و تکریم خانواده‌های 
جانبخش اهدا‌کننده اعضای پیوند

اساسنامه سازمان فناوری‌های نوین و 
نوآوری شهری شهرداری تهران

پیشنهاد عناوین عوارض و بهای خدمات 
شهرداری تهران و ترتیبات وصول آن

مجوز انتشار اوراق مالی اسلامی 

)اوراق مشارکت( جهت بازآفرینی محدوده 

پیرامونی حرم حضرت عبدالعظیم 

حسنی)ع( )محله تاریخی نفرآباد(

اعطای مجوز به شهرداری تهران جهت 

انتشار 35هزار میلیارد ریال اوراق مالی 

اسلامی به‌منظور اجرای طرح‌های 
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اعضای شورای اسلامی شهر تهران در نخستین 
جلسات خود در ششمین دوره شورا با توجه به اهمیت 
بازآفرینی بافت‌های فرسوده، بازآفرینی محله نفرآباد 

را در دستور کار خود قرار دادند و با استناد به بند »ه« 
تبصره پنجم )5( قانون بودجه سال 1400کل کشور، 

به شهرداری تهران اجازه دادند تا با هماهنگی وزارت 
کشور و با رعایت کلیه قوانین و مقررات مربوط نسبت 

به انتشار اوراق مالی اسلامی )اوراق مشارکت( تا 
سقف مبلغ 5هزار و 500 میلیارد )5.500.000.000.000( 

ریال جهت بازآفرینی محدوده پیرامون حضرت 
عبدالعظیم حسنی)ع( براساس مطالعات توجیهی 
انجام‌شده و ضوابط طرح‌های جامع و تفصیلی شهر 

تهران و سایر اسناد فرادستی اقدام کند.

شورای اسلامی شهر تهران در راستای رفع مشکل 
حمل‌ونقل عمومی پایتخت در اصلاحیه بودجه 

1401شهرداری تهران، به شهرداری تهران اجازه 
دادند با تأیید وزارت کشور و با رعایت تمامی قوانین 

و مقررات مربوط نسبت به انتشار اوراق مالی اسلامی 
)اوراق مشارکت( تا سقف مبلغ 35هزار میلیارد 

ریال جهت اجرای طرح‌های حمل‌ونقل عمومی شهر 
تهران با ارائه مطالعات توجیهی و با رعایت قوانین و 
مقررات و مطابق ضوابط طرح‌های جامع و تفصیلی 

شهر تهران اقدام کند.

با عنایت به عدم‌تجانس وظایف و ماموریت‌های حوزه ایثارگران و رفاه و 
به‌منظور ارج نهادن به مطالبات و پاسخگویی به دغدغه‌های شهروندان 

تهرانی به‌ویژه خانواده‌های محترم و معزز شهدا و ایثارگران و نیز اهمیت 
ویژه موضوع خانواده و جایگاه فرابخشی آن در برنامه‌های مدیریت 

شهری و همچنین در راستای تمرکز راهبری فعالیت‌های پژوهشی و 
مطالعاتی شهرداری تهران، ساختار معاونت برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه 

انسانی و امور شورا و حوزه شهردار تهران اصلاح شد.

اعضای شورای اسلامی شهر تهران براساس مواد 19و 20آیین‌نامه استخدامی 
شهرداری تهران و با عنایت به تکالیف مقرر در برنامه سوم توسعه شهر تهران 

و مصوبه سند راهبردی توسعه منابع انسانی شهرداری تهران و به‌منظور 
استفاده از نیروهای انسانی شایسته و کارآمد موجود، افزایش رضایت‌مندی 

و تعهد شغلی و ایجاد زمینه رشد و ارتقای شغلی پایدار شهرداری تهران را 
موظف کردند انتصاب در تمامی مشاغل مدیریتی و کارشناسی را براساس 
اولویت مستخدمین ثابت موجود واجد شرایط شهرداری تهران و کارکنان 

قراردادی سازمان‌های مستقل و شرکت‌های تابعه و نیز مستخدمین 
قراردادی خدمات اداری شهر و قراردادی‌های مستقیم سازمان‌های مستقل و 

شرکت‌های تابعه موجود واجد شرایط انجام دهد.

به شهرداری تهران اجازه داده می‌شود جهت بازسازی اساسی ناوگان مترو، 
بازسازی و ارتقای تجهیزات متحرک و ثابت و تأمین قطعات یدکی و ماشین‌آلات 

و ابزارآلات موردنیاز بهره‌برداری از خطوط مترو، نسبت به انجام معاملات 
لازم تا سقف 40هزار میلیارد ریال از طریق انعقاد قرارداد با تولیدکنندگان و 

تأمین‌کنندگان مربوطه )با اولویت قرار دادن شرکت‌های داخلی( از محل منابع 
داخلی شهرداری تهران، منابع و کمک‌های دولت و اوراق مالی اسلامی )اوراق 

مشارکت(، براساس قوانین و مقررات ملاک عمل اقدام کند.

در راستای تحقق مبانی قانونی محاسبه و مدیریت قیمت تمام‌شده و نیز 
به‌منظور بهره‌گیری مؤثر شهرداری تهران از منابع مالی محدود کنونی 
و حرکت به سمت تحقق بودجه‌ریزی عملیاتی و نیز سایر موارد قانونی 
با هدف ایجاد انضباط و شفافیت مالی در ارائه خدمات شهری، کاهش 

هزینه‌ها و صرفه‌جویی در استفاده از منابع، ایجاد زمینه مقایسه هزینه 
واحد خدمات با سایر بخش‌ها، تسهیل در عملیاتی شدن بودجه مبتنی 
بر عملکرد و در راستای رفع موانع تحقق اهداف سامانه بهای تمام‌شده، 

شهرداری تهران موظف است تا پایان سال‌جاری نسبت به ارتقای سیستم 
بهای تمام‌شده خدمات، فعالیت‌ها و پروژه‌های عمرانی شهر تهران در سطح 

مناطق و راه‌اندازی آن در سطح سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه اقدام کند.

به‌منظور ارتقای سیما و منظر شهری و اعتلای کیفی معماری و 
شهرسازی تهران و ایجاد زمینه مساعد برای طراحی خلاقانه معماری 

در راستای بهبود کیفیت فضاهای زندگی اعم از بیرون و درون واحد 
مسکونی و تأمین آسایش اقلیمی متناسب با خرد اقلیم‌های متنوع 

کلانشهر تهران، این دستورالعمل تهیه و تصویب شد.

 اعضای شورای اسلامی شهر تهران در راستای گسترش فرهنگ 
اهدای عضو به‌عنوان یک رسالت اجتماعی، فرهنگی و حتی 

شرعی که بر همه ارگان‌های خدمت‌رسان در کشور امری ضروری 
به شمار می‌آید، شهرداری تهران را موظف کردند تا به‌عنوان یک 

نهاد خدماتی با همکاری دستگاه‌های متولی در راستای مسئولیت 
اجتماعی و در چارچوب وظایف و تکالیف قانونی از ظرفیت و 

امکانات موجود جهت فرهنگسازی اهدای عضو و ارائه خدمات و 
تسهیلات به اهدا‌کنندگان و خانواده‌های متوفی اقدام کند.

به‌منظور سازماندهی مأموریت‌ها و وظایف شهرداری تهران و در 
اجرای بند پانزدهم )15( ماده هشتادم )80( قانون تشکیلات، 

وظایف و انتخابات شوراهای اسلامی کشور و انتخاب شهرداران 
مصوب 1375/3/1و اصلاحات بعدی آن، اساسنامه سازمان 

فناوری‌های نوین و نوآوری شهری شهرداری تهران که در اجرای 
ماده هشتاد‌وچهارم )84( قانون شهرداری تأسیس شده است، به 

تصویب شورای اسلامی شهر تهران رسید.

به‌منظور تأمین منابع مالی و تسریع در اجرای طرح‌های دارای 
اولویت آب و فاضلاب شهر تهران و به‌منظور تکمیل پروژه‌ها 
و تأمین بخشی از کسری قیمت تمام‌شده تعرفه خدمات آب 

و فاضلاب برای اجرای طرح‌های مصوب دارای اولویت در 
شهر تهران، به شرکت آب و فاضلاب استان تهران اجازه داده 
می‌شود پس از طی مراحل قانونی و تأیید وزیر محترم نیرو از 
تاریخ لازم‌الاجراشدن این مصوبه و مطابق مفاد ذیل نسبت 

به محاسبه و وصول مبالغ قیدشده از مشترکین تحت پوشش 
مناطق 22گانه شهر تهران اقدام کند. الزام شهرداری تهران به عملیاتی‌سازی سیستم 

محاسبه بهای تمام‌شده خدمات، فعالیت‌ها و 

پروژه‌های عمرانی شهر تهران در سطح مناطق، 

سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه

شورای اسلامی شهر تهران در راستای تحقق خدمات عمومی در محدوده 
منطقه 22، شهرداری تهران را موظف کرد تا بانک زمین، شامل مجموعه‌ای از 
سازوکارهای شناسایی، ثبت اطلاعات، مستندسازی و تبادل اراضی براساس 

قوانین را در »سامانه جامع املاک شهرداری تهران« با عنوان »بانک زمین« 
حداکثر ظرف ‌6ماه پس از لازم‌الاجراشدن این مصوبه ایجاد کند.

شهرداری تهران موظف است در چارچوب قوانین و مقررات با مشارکت 
نهادهای دولتی و مدنی در شهر تهران، در راستای اعتلای بنیان خانواده 
و حمایت از خانواده پایدار با هدف توانمندسازی زنان سرپرست خانواده 

با تکیه بر ظرفیت حلقه‌های میانی، بهسازی فرایندهای ارائه‌ خدمت و 
هدفمند کردن ظرفیت‌های در اختیار شهرداری تهران و نیز ایجاد تعامل 

و توسعه همکاری‌های فرابخشی شهرداری تهران با سایر دستگاه‌ها و 
نهادهای دولتی و غیردولتی در شهر تهران، اقدام کند.

الزام شهرداری تهران به ارائه لایحه برنامه 

عملیاتی احیا و مدیریت بازچرخانی آب

 اعضای شورا شهرداری تهران را موظف کردند در راستای بهینه‌سازی مصرف 
و تأمین نیازهای آبی در حوزه‌های عملکردی خود به‌ویژه خدمات شهری 
و فضای سبز با تأکید بر متولی واحد جهت مدیریت بهینه، لایحه »برنامه 

عملیاتی احیا و مدیریت بازچرخانی آب« را برای یک بازه زمانی 3ساله با افق 
چشم‌انداز 10ساله تهیه  و جهت سیر مراحل تصویب ارائه کند.

برنامه‌ریزی بر پایه 5 مسئله
محمد آخوندی

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر تهران
دوری از بحث‌های سیاسی و جناحی یکی دیگر از 
برنامه‌های این شورا بود و کمترین مباحث سیاسی 
را در این شورا داشتيم. شورای شهر تلاش کرده 

در برخی از موارد تحولاتی را ایجاد کند. مانند 
نظام بودجه‌ریزی، آن را به‌سمت بودجه‌ریزی 
مشارکتی سوق دهد و نظرات مردم را در تدوین 
بودجه داشته باشد. به‌نظر من شوراها بیشتر از آنچه 
امروز رقم می‌زنند، می‌توانند نقش‌آفرینی بیشتری 
در مدیریت شهری داشته باشند. شوراهای شهر 
باید به‌عنوان نمایندگان مردم نظارت بیشتری 

بر عملکرد شهرداری‌ها داشته باشند. در شورای 
شهر تهران در برنامه چهارم تحول و پیشرفت 5 
مسئله اصلی و اساسی که مردم با آن درگیر هستند 
را انتخاب کردیم و برنامه‌ریزی آن انجام شده است. 
تلاش شده مسائل اصلی و مشکلات مردم شناسایی 
شود و درحال حاضر 45درصد بودجه1402، به 

موضوع حمل‌ونقل اختصاص پیدا کند. 

‌پرهیز از نگاه سیاسی‌ 
مهدی پیرهادی

رئیس کمیسیون محیط‌زیست، سلامت و خدمات 
شهری شورای شهر تهران

پیشنهاد و تأکید بنده برای تحقق هرچه بیشتر 
جایگاه شورا، رجوع به قانون و پیگیری بند به 

بند وظایفی که در آن تصریح شده، است. یکی 
از مهم‌ترین راه‌های ارتقای جایگاه شوراها در 
کشور و خصوصا در کلانشهر تهران، پرهیز از نگاه 
سیاسی‌ در امورات شهری و شهروندی است. بنده 
به‌واسطه اینکه از خانواده شهرداری بودم و سال‌ها 
در حوزه‌های گوناگون شهری فعالیت داشتم، 
شناخت نسبتا مناسبی از شورا و جایگاه آن به‌دست 

آورده بودم؛ ولی خب طبیعی است که بعد از حضور 
در متن شورا، این نگاه و شناخت، اصلاح و تکمیل 
شد و سعی کردیم چه در کمیسیون تخصصی 
خودمان و چه در صحن شورا اقدامات متناسب با 
این ساختار داشته باشیم. ما  باید در برنامه‌ریزی‌ها و 
تقنین و همینطور در نظارت بر عملکرد شهرداری، 

با برنامه‌ریزی و دقت بیشتری عمل کنیم.

تکمیل قانون شوراها
نرگس معدنی‌پور

رئیس کمیسون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر تهران

شورا در جایگاه سیاستگذاری و نظارت قرار دارد. 
6دوره از عمر شوراهای شهر می‌گذرد و هر دوره 
تلاش بر این بوده که شوراها بتوانند در جایگاه اصلی 

خود قرار بگیرند. 
اینکه به‌طور مشخص آیا در جایگاه اصلی هستند 
یا نه باید بگویم لازم است تا بیشتر به شوراها توجه 
شود چرا که هنوز در برخی موارد، شورا در جایگاه 
اصلی قرار نگرفته و به تعبیری حالت تشریفاتی 
داردکه این حالت تشریفاتی، نقش نظارتی شورا را 
تحت‌الشعاع خود قرار می‌دهد و جا دارد تلاش شود 
شوراها به لحاظ قانونی نقش خود را ایفا کنند. شهر 
تهران از گستردگی و تنوع جمعیت برخوردار است. 
به‌نظر می‌رسد 21نفر عضو شورا کفاف تأمین همه 

نیازهای شهر را ندهند.
 ما 354محله و 123ناحیه داریم و هر منطقه جمعیت 
بالایی دارد و جمعیت برخی مناطق شهر تهران 
بیشتر از برخی شهرها و شهرستان‌ها هستند و 
باید در مورد تعداد اعضا تجدیدنظر شود تا بتوان 
نقش نظارتی خود ر ا به‌درستی انجام دهند. شوراها 
با طی مراحل زیاد، تخصصی‌تر شده‌اند و اعضایی 
که انتخاب می‌شوند صاحب‌نظر و دارای تخصص 
هستند. بی‌توجهی کافی به جایگاه شوراها در قانون 
یکی از این موارد است و لازم است تا نقش شوراها در 

مدیریت شهر پررنگ‌تر شود.
پیشنهاد من تکمیل قانون و توجه به نقش شوراها 
در قانون است. گرچه شوراها در قانون نادیده گرفته 
نشده اما باید همزمان با افزایش تجربیات تکمیل 
شود. در کلانشهری مانند تهران لازم است جایگاه 

شورا به لحاظ قانونی بهتر و محکم‌تر شود.
بنده تجربه اجرایی زیادی در حوزه مدیریت شهری 
داشتم ولی در حال حاضر و در شورای اسلامی شهر 
تهران در جایگاه سیاستگذاری قرار دارم. شاید 
تصورم این بود که شورا می‌تواند تأثیرگذاری زیادی 
داشته باشد ولی به دلایلی که عنوان کردم هنوز به 
لحاظ قانونی باید مورد توجه بیشتری قرار گیرد و 

نقش شوراها پررنگ‌تر شود.


